



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

《诗经》发祥地河北河间市被命名“诗词之乡”

<http://www.fristlight.cn> 2006-02-16

[作者] 潘海涛

[单位] 中国新闻网

[摘要] 记者二〇〇六年二月十四日今天获悉，河北省的河间市被命名为全国“诗词之乡”。中华诗词学会的贺词给河间市发来的贺词是“龙翔凤逸诗苑千秋承大雅，笔落神惊骚坛百代振雄风。”河间市历史悠久，西汉时即设置了河间国。当年汉河间献王刘德修学好古，在河间城北修建了君子馆等学宫，请四方大儒讲经授学。被后世尊为“诗祖”的毛萇被刘德立为诗学博士，在河间传授诗经。

[关键词] 诗经;河北河间;诗词之乡

记者二〇〇六年二月十四日今天获悉，河北省的河间市被命名为全国“诗词之乡”。中华诗词学会的贺词给河间市发来的贺词是“龙翔凤逸诗苑千秋承大雅，笔落神惊骚坛百代振雄风。”河间市历史悠久，西汉时即设置了河间国。当年汉河间献王刘德修学好古，在河间城北修建了君子馆等学宫，请四方大儒讲经授学。被后世尊为“诗祖”的毛萇被刘德立为诗学博士，在河间传授诗经。据河间市文化局的工作人员说，今天看到的《诗经》，又称“毛诗”。文学史记载，古时有四家为《诗经》作注，“鲁诗”、“齐诗”、“韩诗”都已失传，只有毛亨、毛萇叔侄作注的“毛诗”才流传下来。而毛亨、毛萇就是在河间完成这部经典的注释传授的。现在河间还有“诗经村”、“君子馆”、“毛公书院”等行政村或地名存在。据介绍，目前，河间人学诗写诗的热情很高。二〇〇一年，河间市成立了毛公诗词学会，通过出版诗刊、举办诗歌朗诵会、诗书画展览、诗词讲座等形式发动群众参与诗词创作。全市已建起十八个诗词协会分会，覆盖全市二十个乡镇。全市诗词爱好者的队伍达到了四千余人。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

